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ZADANIE 1: (7 PUNKTOW) THE HIDDEN WEIGHT OF GANDOULF

* Rozwigzanie podaj w jezyku obcym

After too many parties Gandoulf wants to check his weight. Nain
Bleu and Fricotin decide to annoy him by jumping on the scales
at the same time. Fricotis

How much does Gandoulf weigh?
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Apres les fétes, Gandoulf veut vérifier son poids.

Nain Bleu et Fricotin décident de le déeranger en sautant sur la
balance en méme temps que lui. Combien pese Gandoulf ¢
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Nach den Festtagen will Gandoulf sich wiegen. Nain Bleu und
Fricotin wollen 1hn drgern, indem sie gleichzeitig auf die Waage
steigen. Wie viel wiegt Gandoulf?
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PROPOZYCJA ROZWIAZANIA

OZNACZENIA:
G - WAGA GANDOULFA; F = WAGA FRICOTINA; N-WAGA NAIN BLEU.

N=176-14 W=

INHGHZF=R | o
S |
N+G+F=16 i

l':'l [

N+124=(Tt




Henryk lubi tylko cukierki lukrecjowe.
Ma trzy stoiki takie jak na rysunku
obok. Wybiera jeden, bez zaglgdania
do srodka i bierze cukierki.

Ktdry stoik powinien wybraé, aby
mieC wieksze szanse wzig¢ cukierki z
lukreciji?




Prawdopodobienstwo/szansa wyciggniecia lukrecii

/e stoikanrl : /18
o/e stoikanr2: 4/9........ =5/18
/e stoika nr 3: /18

‘Powinien brac¢ cukierki z drugiego stoika.



ZADANIE 6 : (5 PUNKTOW) PSZCZELARZ MAJA

Pszczelarka Maja ma 4 ule. Chce
podzieli¢ swojg ziemie na 4 dziatki:

*0 tym samym ksztatcie;
*0 te] samej powierzchni;
‘kazda z ulem.

Zaznacz na rysunku z zatqcznika te 4
dziatki i pokoloruj je, kazdg w innym
kolorze. Wyjasnij swoje rozumowanie







ZADANIE  5: (10 PUNKTOW)_NIE NAMIESZAJ |

Tom uktada 10 klockdw tak, jak na
rysunku. Numeruje je od 1 do 10.
Nastepnie zakrywa wszystkie liczby,
oprocz trzech. Tom rzuca Lei
wyzwanie: ,,Dam ci wskazowke, jak
odnalezc¢ ukryte liczby: roznica liczb
zapisanych na dwoch sgsiadujgcych
ze sobq klockach jest rowna liczbie
zapisanej na klocku powyze|”.

Na kazdym klocku zapisz ukryte liczby |




ROZWIAZANIE:




ZADANIE 9 (10 PUNKTOW): NIEZBYT KWADRATOWA KREMOWKA

Cyceron zamowit kremowke o podstawie kwadratu 30 cm x 30 cm.
Cyceron: ,Alez prosze pana! Moje ciastko nie jest kwadratowe, tylko prostokatne!”
Cukiernik: ,, Nic nie szkodzi. W poréwnaniu z pana zamowieniem, centymetry, ktérych

brakuje w szerokosci, odnajdziemy w dtugosci. A jesli tak, to ma pan zawsze te samg._...
~ iloéé ciastka”. —____——
Czy cukiernik ma racje? Uzasadnij swojg odpowiedz. -_— _—




ROZWIAZANIE: Cukiernik sie pomylit.
Kontrprzyktad wystarczy, aby udowodnic, ze nie ma raciji.

.......




LADANIE 3 :

(7 PUNKTOW)
WYSPY OWCZE

Flage Norwegii ofrzymuje sie poprzez natozenie 3
podanych ksztattow.

Islandia stworzyta inng flage, w ktérej zachowana
zostata zasada sktadania.

Aby zaznaczy¢ swojg niepodlegtose, Wyspy Owcze
tworzq flage rézng 6d dwdch pozostatych.
Postugujg sie tg samqg metodq i uzywajqg tych
samych kolorow, co Norwegia i Islandia.

Pokoloruj (w zatgczniku) wszystkie mozliwe flagi
Wysp Owczych




Mozliwosci Tto

czerwone

czerwone

niebieskie

niebieskie

biate

biate

Krzyz zewnetrzny

biaty

niebieski

czerwony

biaty

niebieski

czerwony

Krzyz wewnetrzny

niebieski

biaty

biaty

czerwony

czerwony

niebieski )

ISTNIEJE SZESC SPOSOBOW ROZMIESZCZENIA TRZECH KOLOROW NA TRZECH POWIERZCHNIACH.

Norwegia




Zadanie 6

Antoni musi znalezc¢
wszystkie czekoladki w
pudetku.

Oto schemat pudetka.
Kazda cyfra wskazuje
liczbe czekoladek w
wierszu i w kolumnie.

Pokoloruj w tabelce
rozmieszczenie wszystkich
czekoladek

-~

| W tej kolumnie sq 2 I
[

czekoladki

W tym wierszu sa 4 [
czekoladki







SZIACOWANIE!

Zadanie 8.

(5 punktdw)
Miejsca jest pod
dostatkiem!

* Oszacvuj liczbe napompowanych pitek do

ary w pitke noznq, niezbednych do
zapetnienia jednej sali lekcyjne.

* Wyjasnij swdj tok rozumowania.



"NALEZY OCZEKIWAC

OSZACOWANIA SREDNICY LUB PROMIENIA PILKI NOZNEJ

OSZACOWANIA WYMIAROW SALI LEKCYJINEJ : DEUGOSC, SZEROKOSC,
ANe](eNe

OBLICZENIA LICZBY SZTUK PIEK DO WYPENIENIA SALI LEKCYJNEJ PRZY UZYCIU
OKRESLONYCH WYMIAROW KLASY.
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~ Zadanie 3. WM EIRE!

Flyne twierdzi, ze potrafi czytad w
myslach. Podaje Thomasowi kalkulator i
daje mu nastepujgce instrukcje:

* Pomysl o trzycyfrowej liczbie * Jakijest ostatni wynik na Twoim
&z]opomleTOJ jal) ipomndz jq przez kalkulatorze?
' THOMAS PODAJE WYNIK Z
KALKULATORA.

* Teraz pomnodz wynik przez jedng z
liczb. Do wyboru: 3 lub 4 lub 5 lub 6.
Elyne patrzy Thomasowi prosto w
. B . oczy i mowi, jakg wybrat liczbe na
* Podziel swoj wynik przez 4, a poczatku.
nastepnie podziel przez swojg
pomyslang liczbe.

Wyjasnij sposéb rozumowania Elyne.

* Dodaqj swojg pomyslang liczbe do
wyniku.




Poczatkowa liczba trzycyfrowa x

Mnozenie przez 21

Wybrany czynnik

Mnozenie wyniku 21x-3 = 63x 21x-4 =84x 21x-5 =105x 21x:6 =126x

Dzielenie przez 4

Podziel przez liczbe x

Dodqj liczbe x do wyniku




Zadanie 9 : (7 punktéw)
Z gtowqg w chmurach

Marc zwiedza park z 49
atrakcjami. Park jest
otwarty od 9.00 do 17.30.
Aby dostac sie do atrakgji
potrzebuje 5 minut. Czas
oczekiwania na kazdg
atrakcje wynosi 35 minut,
a sama atrakcja frwa 7
minut. Przerwa na
jedzenie Marca trwa 20
minut.

Z maksymalnie ilu réznych atrakcji
bedzie mbgt skorzystaé Marc w
jeden dzien? Uzasadnij swojg
odpowiedz.




PARK JEST OTWARTY OD 9.00 DO 17.30

...czyli przez 8 godzin 30 minut (510 minut).
Przerwa na positek Marca tfrwa 20 minut.
Na zwiedzanie zostato 490 minut.

Aby dostac sie do atrakcji potrzeba 5 minut

Czas oczekiwania na kazdqg atrakcje wynosi 35 minut
Atrakcja trwa 7 minut

/atem na zwiedzanie potrzebuje 47 minut.

Marc mégt skorzysta€é maksymalnie z 10 réznych atrakcii




ZADANIE 5. (7 PUNKTOW)
WYMIJAJACE KRZESEtKA

Oskar spedza ferie zimowe w gorach.
Wtasnie wjezdza wyciggiem. Siedzi
na krzesetku numer 110 i mija
krzesetko numer 130.

W tym samym czasie jego siostra
Eliza, ktdra siedzi na krzesetku nr 290,
mija krzesetko nr 250. Krzesetka sg
rozmieszczone w jednakowych
odlegtosciach, w kolejnosci
rosngcych numerow, zaczynajgc od
krzesetka z numerem 1.

lle jest krzesetek na tym wyciqggu?
Uzasadnij odpowiedz



, siedzgc na krzesle
widzi, jok zjezdza

krzesto 130 ma zatem
krzes’ro nrl przed sobq

Krzesto nr 1 jest pomiedzy
Elizg(290) 8)skorem
Pomle 130’r m i 250tym
AENE Jes’r 9 krzeset.
Rownlez pom % zy Elizg i

Oskarem jest 119 krzeset:;
109 krzese’r od numeru |
do 109 i jeszcze 10 krzeset
za Elizg “od numeru 291 do
numeru 300.

Wszystkich krzesetek na
wyciggu jest 290+10 = 300.




ZADANIE 4.
_(5 PUNKTOW)
BIEG Z PRZEWAGA

Eloi i Martin biegng na 100 metréw. Po
pierwszym biegu Eloi ma pl@Clome’rrowq
przewage nad Martinem. Aby rewanz by’r
sprawiedliwy, Eloi postanawia rozpoczgc bieg
5 metrow przed linig startu.

Martin i Eloi biegnhg oboje z tg samg
predkoscig, co poprzednim razem.

Kto wygra drugi bieg? Wyjasnij



Startlinie

|erwsz We/smgu Eloi (E) wygrywa, jest 5 metréow przed Martinem
(Iv\ wiec I0| ) jest szybsza.

Jesli przebiegnie 100 m, to Martfin (M) przebiegnie tylko 95 m w ’rym
samym czasie.

Drugi wyscig rozpoczegno Floi (E) 5 m za Martinem-itinig s’rdr’rowq _—
Podczas biegu na 100 m Mor’nn przebiegnie-25.m, wiec 05 mzoinicee

----

starfowq ob\/dW0|e biegng obok siebie- spotkajgsieina: 25,

O VA® Wﬂm --a.r.




LADANIA DODATKOWE DLA | KLAS
LICEUM LUB TECHNIKUM

CCCCCCC

Trzy roboty rysujg na
W kartce w prostokaty linie
PR fomang, kazdy swojq.

Na ilustragiji
schematycznie

B zoznaczono ich drogi linig ., .
8 ciqgtq. ustal dtugoscC drogi

Pretty przebyt 185 mm, @ Speedy ?go' R
Jerry 145 mm. Uzasadnij odpowiedz.

Przy pomocy ilustraciji




B

PRETTY

"lll|5 mir

JLHRY

SFEL]Y

Dwie pierwsze linie pozwalajg na
okreslenie dtugosci i szerokosci na
kartce w prostokagty.

Niech (D) oznacza dtugosc zas (S)
szerokoS$¢ tamanej. Z rysunku
odczytujemy nastepujgce trasy

Pretty : 5D + 4§ = 185 mm.
Jerry: 5D + 2§ = 145 mm.

Speedy idzie rowniez po przekgtnych
(P) prostokqgtow (na kartce).

L twierdzenia Pitagorasa, mamy
212+ 202 = P2
stgd P =29 mm

Ditugos¢ drogi Speddy’ego wynosi
2D+4S$+3P=



DLA | KLAS SZKO*

OGOLNOKSZTAYrCACYCH

Zadanie 13
(10 punktéw) Naczynie do zabawy!

Jan i Pawet chcg
zrobic tak, aby woda
zawarta w naczyniu w
ksztatcie
prostopadtoscianu, ©
wymiarach: dtugosc¢ —
60 cm, szerokosc — 40
cm i wysokosc — 30
cm, przelata sie.

Chtopcy wstawiajg do niego, na
zmiane, jednakowe szesciany o
krawedzi 20 cm. Szesciany sg na tyle
ciezkie, ze mozna je ustawiC na dnie
naczynia, jeden obok drugiego. Po
wstawieniu pierwszego szescianu, Jan
stwierdza, ze woda podniosta sie 0 3
cm i ze szescian nie jest catkowicie
zanurzony.

Okresl, ktéry z chtopcdw wstawi
szescian, ktéry sprawi, ze woda
zawarta w naczyniu sie przeleje.
Uzasadnij odpowiedz.



Niech h bedzie poczgtkowqg wysokoscig wody w akwarium.

Objetosc wody na poczgtku, w cms3, wynosi
V=60cm -40cm- h cm= 2400 cm?-h cm?h

Po wtozeniu pierwszego szescianu woda podnosi sie 0 3cm i
400 cm? powierzchni podstawy jest zajete przez podstawe szescianu.
Objetosc wody V wynosi  (2400cm?2-400cm?) (hcm+3cm)
Objetosc V wody nie zmienia sie. Zatem
2000cm? - h +6000cm3 = 2400cm?- h.
Stad mozemy obliczy¢ h= 15cm
i objetos¢ wody= 2400 -15=36000cms?
Pojemnos$¢ akwarium wynosi 72000cm?
Z kazdym wstawionym szescianem objetos¢ wzrasta o 8000 cms?

Woda wyleje sie przy pigtym wstawionym szes$cianie. Wstawi go Jan.



ZADANIE 3 : (10 PUNKTO

Pewna rodzina wynajeta osta na
spacer. Kazde z tfrojga dzieci jedzie
kolejno na grzbiecie zwierzecia przez
kwadrans. Lou wsiada na osta i
rozpoczyna sie przejazdzka. Nastepna
W kolejce jest Julia, potem Adam i tak
dalej. Po kazdej zmianie jezdzca
nastepuje 5 minut przerwy. Spacer
trwa 2 godziny 30 minut.

lle czasu spedzito na grzbiecie osta
kazde dziecko?

W) JEDEN OSIOt DLA TROJGA




(105 spaceru

[letap
15 min

 odpowied?
45 min

prIerwa

D min

(205 spaceru
przerwa

| 10 min

“I4U-nﬂn

(205 spacer

30 min

przerwa

Razem




Epreuve 1, 7 punktéw He

pays cafh

Mickaél buys a bouquet of flowers for
Tabata. The bouquet is made up of
red flowers and white flowers. He
pays 84 gold pieces. Each red flower
costs 7 gold pieces. Each white
flower costs 8 gold pieces.

How many of each colour of flower
did he buy?

Epreuve 1: Barzahlung

Michael kauft einen Straul3 mit roten
und weiBen Blumen fUr Tabata. Er
bezahlt insgesamt 84 GoldstUcke.
Jede rofe Blume kostet 7 GoldstUcke.
Jede weiBe Blume kostet 8
Goldstucke.

Wie viele Blumen jeder Farbe hat er
gekauft?




TtUMACZENIE:

Michat kupuje dla Tabaty bukiet
kwiatow. Bukiet sktada sie z
czerwonych i biatych kwiatéw. Ptaci
za bukiet kwiatow 84 sztuk ztota.
Kazdy czerwony kwiat kosztuje 7 sztuk
ztota. Kazdy biaty kwiat kosztuje 8
sztuk ztota.

lle Michat kupit kwiatéw kazdego
kolorue

Rozwigzanie:

Niech : ¢ oznacza liczbe czerwonych
kwiatow, b liczbe biatych kwiatow.

Z tre$ci zadania mamy:

/c +8b = 84. Iaktadamy, ze ci bsq
rézne od zera liczbami catkowitymi.

ROznica 84 — 7c¢ jest wielokrotnoscig
liczby 8. Stgd np. metodqg prob i
bteddbw mamy ¢ =4 b=8

Odpowiedz : Michat kupit 4
czerwone i 8 biatych kwiatow.
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